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08. iq¿ lrkak'   3        x    5  

07. iúê wIag;,hl odr .Kk yd YS¾I .Kk ,shd olajkak' 

06. iq¿ lrkak' t Kg 

3 750

+  5 922 

05. iq¿ lrkak'    5.6  x  3.3 

04.            ys mriamrh ,shkak' 

03. P u`.ska olajd we;s l=,lfha n(P) ,shkak' 

02. iq¿ lrkak' 

01. my; rEm w;ßka oaù md¾Yaúl iuñ;sh iys; rEm f;dard háka brla w`Èkak' 
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19. P = {p;=ri%} kï P l=,lfha wjhj 4 la ,shkak' 

5
18. (-1)  ys w.h fidhkak' 

17. 8a + 4ab - 4ac m%ldYkh idOl foll .=Ks;hla fia ,shkak' 

16. idOl fidhkak' 15a  +  18b 

14. 15  x  2.8  ys w.h fidhkak' 

13. x ys w.h fidhkak' 

11.   324  ys w.h fidhkak' 

12.  iq¿ lrkak' (-5) - (-7) 

20.  wñ;d" iqkS;d iy ÈÆmd hk hy¿jka ;sfokdf.a nr w;r wkqmd;h 6 : 4 : 5 fõ' iqkS;df.a nr 

40kg kï ÈÆmdf.a nr fidhkak' 

315. (a x b)  hkak n,j, .=Ks;hla f,i ,shkak' 

02

09. 625  ̧   25  =  25  kï"  ys w.h fidhkak'625  ̧   0.25  

10. A yd B w;r wkqmd;h 3 : 4 ls' tfiau B yd C w;r wkqmd;h 5 : 2 ls' túg A, B yd C w;r wkqmd;h 
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0
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² m<uq m%Yakh iy ;j;a m%Yak 04 lg muKla ms<s;=re imhkak'

^m<uqjk m%Yakhg ,l=Kq 16 lao wfkla tla tla m%Yakhg ,l=Kq 11 ne.ska o ,efí'&

     

01' ^a& ^i& by;  ;%sfldaKfha  wNHka;r  fldaK  ;=k  
,shkak' ^,'02&

^ii& tu ;%sfldaKfha ndysr fldaK ;=k ,shkak' ^,'02&

^iii& by; rEmfha d, e, f hk fldaK lmd fjka lr" 
tajdfha YS¾I tla ,CIHhla jgd we,jQfha kï tys o< 
rEm igykla Tfí ms<s;=re m;%fha w`Èkak' ^,'02&

^iv& ysia;ekaj,g iqÿiq w.hka ,shkak' 

^w& ;% sfldaKhl wNHka;r fldaKj, fMlHh 
''''''''''''''''''''''''' la jk w;r ndysr fldaKj, fMlHh 
''''''''''''''''''''''''' fõ' 

^wd& p; =ri %hl wNHka;r fld aKj, fMlHh 
''''''''''''''''''''''''' la jk w;r ndysr fldaKj, fMlHh 
''''''''''''''''''''''''' fõ' ^,'04&

^b& fuu rEmfha a, b yd c hk fldaKj, w.hhka fidhkak' 

a = b =

c = ^,'06&

          

02' ^a& ^i&      i`oyd ;=,H Nd.hla ,shkak' ^,'01&
     

^ii&        úIu Nd.hla f,i ,shkak' ^,'01&
     

^b& iq¿ lrkak' 
     

^i& ^,'02& ^ii& ^,'02&
     

^iii& ^,'02& ^iv& ^,'03
          

03' ^a& iq¿ lrkak' 

^i& 3.42  x  0.84 ^,'02& ^ii& 825  ̧   1.5 ^,'02&

^b& ysia fldgqjg .e,fmk w.h ,shkak'

      :   2    =   20  :  8 ^,'02&

^ii& ksu,a iy lu,a hk ñ;=rka fofofkl= <`. ;snQ uqo,a w;r wkqmd;h 7:5 ls' ksu,a <`. ;snQ 
uqo,a fofokdg <`. ;snQ uq¿ uqof,a Nd.hla f,i i`oyka lrkak' ^,'02&

^iii& msfhl= <`. we;s re' 2000/= l uqo,la ;u ìß`og" ÿjg iy mq;dg 5 : 2 : 3 wkqmd;hg fnod 
fok ,§' ta wkqj mq;dg ,enqKq uqo, fldmuK±hs .Kkh lrkak' ^,'03&
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II fldgi8 fY%aKsh .Ks;h
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04' ^a& my; iólrK úi`okak' 
     

^i& ^,'02& ^ii& 3y  +  2  =  11 ^,'02&
     

^iii& ^,'03& 
     

^b& ksu,a <`. re' x kï uqo,la we;' iqks,a <`. we;s uqo, ksu,a <`. we;s uqof,a ;=ka .=Khg jvd 

re' 100/= lska jeäh' 

^i& iqks,a <`. we;s uqo, i`oyd iqÿiq ùÔh m%ldYkhla ,shkak' ^,'01&

^ii& iqks,a <`. we;s uqo, re' 850/= la kï ksu,a <`. we;s uqo, .Kkh lrkak' ^,'03&
          

05' ^a& ^i& fuu rEmigykg wkqj ABC ;%sfldaKfha j¾.M,h 

.Kkh lrkak' ^,'03&

^ii& by; rEmfha x u`.ska olajd we;s ÿr .Kkh lrkak' 

^,'03&
     

^b& fuu rEmfha olajd we;af;a RcqfldaKdi%dldr bvuls' 

^i& by; bvfï j¾.M,h .Kkh lrkak' ^,'02&

^ii& tu bvu A, B yd C kï fldgia ;=klg fjka 

lsÍfï § ,nd ÿka ud¾. w`ÿre lr olajd we;' ta wkqj 

tu ud¾.h i`oyd fjka jQ N+ñ m%udKh fldmuK o@

^,'02&

^iii& ud¾.h i`oyd fjka jQ miq b;sß jQ bvï fldgfia 

j¾.M,h fidhkak' ^,'03&
          

06' ^a& ^i& 32% hkak Nd.hla f,i ir,u wdldrfhka ,shd olajkak' ^,'02&

^ii& 12 : 25 hk wkqmd;h m%;sY;hla f,i ,shd olajkak' ^,'02&

^iii& tla;rd m<;=re u,a,l wvx.= fmarj, ialkaOh m%;sY;hla f,i ±la jQ úg" 20% ls' uq¨ 

m,;=re u,af,ys ialkaOh 2kg kï" tys wvx.= fmarj, ialkaOh .Kkh lrkak' ^,'03&

^b& tla;rd iSks lïy,la wdrïNfha § fiajl msßi 200 la jQ w;r" bka 40% la ldka;djka úh' udi 

follg miqj tu ldka;djkaf.ka 15 fofkl= úfoaY /lshdjla i`oyd lïyf,ka bj;aj .shy' 

tu msßi fjkqjg tl;= jQfha msßñ fiajlhka h' 

^i& uq,a wjia:dfõ lïyf,a fiajh l< msßñ fiajl msßi fldmuK o@ ^,'02&

^ii& udi follg miq lïyf,a isák msßñ fiajl msßi iy ldka;d fiajl msßi w;r fjki 

fidhkak' ^,'02&
          

07' ^a& my; j.=j msgm;a lrf.k ysia;eka iïmQ¾K lrkak'   
    ;, rEmh oaù md¾Yaúl iuñ;sl wCI .Kk Y%ul iuñ;s .Kk 

iudmo ;s%fldaKh 3 ........... 

iudka;rdi%h ........... 2

frdïnih ........... ........... 

iúê mxpdi%h 5 ........... ^,'05&

^b& X  =  {ANURADHAPURA  jpkfha wl=re}

^i& by; l=,lfha wjhj l=,l weiqfrka ,shkak' ^,'02&

^ii& A hkq wNsY+kH l=,lhla kï" A i`oyd WodyrKhla ,shkak' ^,'02&

^iii& A l=,lh ixfla; weiqfrka ,shkak' ^,'02&
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ms<s;=re m;%h 
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ms<s;=re m;%h 
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ms<s;=re m;%h 
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06. ^a& ^i& 01
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            = 100 - 40
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                 = 65 
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                 = 135 
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^b& ^i& X = {A, N, U , R, D, H, P} 

wjhj ish,a, ksjerÈ kï 

wjhj myla j;a ksjerÈ kï 

02 

01

 

02

^ii& A = {msydgq iys; isjqmdjqka} 

A = {1 ;a 5 ;a w;r yfhys 

     .=Kdldr} 

jeks .e,fmk ms<s;=rlg 02

^iii& A = Æ fyda A = { } 02
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